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Βουλγαρίας Δανιήλ: Να παίρνουμε κουράγιο από 
την Παναγία όταν δεν έχουμε ελπίδα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 21 Μαρτίου 2025, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τέλεσε την Ακολουθία της Γ’ Στάση 
των Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Μαζί με τον Μακαριώτατο παρέστησαν ιερείς και διάκονοι καθώς και πλήθος 
πιστών.

Στο τέλος του Ακαθίστου, ο Πατριάρχης Δανιήλ εκφώνησε λόγο αφιερωμένο στην 
πνευματική αγνότητα της Παναγίας και την προσευχητική της τόλμη να μεσιτεύει 
για όλους όσους θρηνούν:
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“Όλοι έχουμε βιώσει δυσκολίες στη ζωή μας. Συχνά χάνουμε τον προσανατολισμό 
μας, δηλαδή η όρασή μας δεν βλέπει φως και λύση. 

Σε τέτοιες στιγμές δυσκολευόμαστε να στραφούμε ακόμη και στον Θεό με 
προσευχή. Αλλά ανάμεσα σε όλους τους ανθρώπους υπάρχει μία που έχει περάσει 
πολλές δύσκολες στιγμές στη ζωή της, η Παναγία.

Μια τέτοια στιγμή, για παράδειγμα, είναι όταν, όντας ακόμη βρέφος, ο Κύριος 
Ιησούς Χριστός ζητήθηκε από τον Ηρώδη για να θανατωθεί, πόσες φορές έχει 
υπομείνει τις μομφές και τις βλασφημίες εναντίον του Υιού της, τις μομφές, 
ιδιαίτερα τις τελευταίες ημέρες, όταν καταδικάστηκε και ολόκληρο το έθνος Τον 
αρνήθηκε, όταν Τον σταύρωσαν, αυτή και ο Αγ. Ιωάννης ο Θεολόγος, ο 
αγαπημένος μαθητής του Χριστού, είναι οι δύο που στέκονται κάτω από τον 
Σταυρό“.

“«Μαχαίρι τρύπησε την καρδιά της», αλλά σε όλες αυτές τις δοκιμασίες παρέμεινε 
με την ίδια αφοσίωση και ακλόνητη πίστη στον Θεό και στον Υιό της. Ξεπερνά όλες 
τις δοκιμασίες χωρίς πνευματική βλάβη.

Γι’ αυτό, στις δύσκολες στιγμές, όταν δεν βλέπουμε διέξοδο και ελπίδα, με τη 
βοήθεια και το παράδειγμά της, ας ενθαρρύνουμε και ας ενισχύουμε τον εαυτό 
μας, ας στραφούμε σ’ αυτήν και στον Θεό για να λάβουμε τη βοήθεια που πάντα 
ενίσχυε την ίδια“.

Στο τέλος της ομιλίας του ο Μακαριώτατος ανέφερε:

“Είθε η Υπεραγία Θεοτόκος να είναι ο οδηγός μας τόσο στις δύσκολες στιγμές όσο 
και στην καθημερινή μας ζωή, να μας δείξει πώς να μένουμε με τον Θεό στην 
προσευχή, πώς να φυλασσόμαστε από την απόσπαση της προσοχής, από την 
οκνηρία…, έτσι ώστε να περνάμε τον χρόνο μας με πνευματικά χρήσιμο τρόπο, με 
αποτέλεσμα να είμαστε ενωμένοι με τον Θεό“.
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